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Ata da oitava Sessão Ordinária do primeiro 
período ordinário da Câmara Municipal de 
Sapucaia, realizada aos trinta e um dias do mês de 
março do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, 
às dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a presença de todos. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a 
mesma lido 2ª Coríntios 4:6-10. A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o 
Hino do Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente determinou que se 
passasse para o Expediente; constando em sua pauta o seguinte: *Leitura das 
Correspondências: Ofício Gabinete do Prefeito – Resposta às Indicações. *Leitura das 
Indicações: nº 131 e 132 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Indica 
ao Prefeito Municipal a viabilidade de desapropriação ou aluguel do campo de futebol de 
Jamapará – 4º Distrito e Indica ao Prefeito Municipal que viabilize o asfaltamento do acesso 
lateral ao Condomínio Flor de Lis em Jamapará – 4º Distrito. nº 133 de Autoria dos 
Vereadores Rildo Rodrigues de Souza e Jackson Carneiro da Rocha: Indica ao Prefeito 
Municipal a aquisição do terreno de propriedade do Senhor Juca Rocha na Rua Jovino 
Gonçalves Corguinha para posterior construção de uma escola, um CRAS, uma agência dos 
Correios e um Destacamento de Polícia Ostensiva. nº 134 e 135 de Autoria do Vereador 
Fabiano de Souza Teixeira: Indica ao Prefeito Municipal a construção de uma academia ao ar 
livre para o Lar de Longa Permanência para Idosos e Indica ao Prefeito Municipal que sejam 
tomadas as medidas necessárias para a elaboração e implementação de um projeto apresentando 
alternativas que vise aumentar a segurança dos moradores e pedestres que trafegam pela popular 
"Curva da Estação", localizada na Rua Marechal Floriano Peixoto - BR 393 em Sapucaia – RJ. 
nº 136 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Indica ao Prefeito Municipal 
a necessidade de um guarda corpo em toda extensão da Praça Cleber Casadio, localizada às 
margens da BR 393, além da criação de 05 pontos de entrada para garantir segurança e 
organização no acesso. Jamapará – 4º Distrito. nº 137 e 138 de Autoria da Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro: Indica ao Prefeito Municipal para que proceda com a instalação de quebra-
molas em toda extensão da via localizada na Beira Rio, sendo que o primeiro redutor de 
velocidade deve ser colocado em frente ao Bar do Antônio, e os demais devem ser instalados 
ao longo da via, de acordo com a necessidade e critérios técnicos. Sapucaia – 1º Distrito e Indica 
ao Prefeito Municipal que providencia a aquisição de exemplares do livro Sapucaia... Nossa 
Cidade, Nossa História para serem disponibilizados nas escolas municipais, bibliotecas 
públicas e para distribuição à comunidade. nº 139 de Autoria da Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira: Indica ao Prefeito Municipal c/c para a Secretaria de Saúde para que 
crie um Centro Especializado em Reabilitação Física e Intelectual em Sapucaia. nº 140 e 141 
de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Indica ao Prefeito Municipal que seja 
providenciado a instalação de correntes para fechamento da Rua Beira Rio na altura das Ruas 
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transversais: Rua Elias Barson Fahur (descida clube Mangueira) e Rua Cap. Estevão de Souza 
Aguiar (descida da Samacol), no período noturno, entre 19h e 00h com o objetivo de trazer 
maior segurança e tranquilidade aos moradores e frequentadores da área de lazer do 1º distrito 
de Sapucaia e Indica ao Prefeito Municipal a necessidade de se providenciar uma passarela em 
Anta – 2º distrito de Sapucaia, em paralelo à BR - 393, iniciando próximo à loja de material de 
construção LRT, seguindo até o cemitério; para a realização de cortejo fúnebre. nº 142 de 
Autoria do Vereador André de Jesus Silva: Indica ao Prefeito Municipal a necessidade de 
reforma e revitalização da Praça Milton Lecocq de Oliveira, situada na Rua Lincon Miranda de 
Carvalho, no Centro de Sapucaia, com instalação de aparelhos de ginástica ao ar livre, 
paisagismo e bancos. nº 143 de Autoria do Vereador Jackson Carneiro da Rocha: Indica ao 
Prefeito Municipal que seja feita a colocação de canaletas U de concreto com grade, em toda 
extensão da Rua que dá acesso ao Colégio CEMP, bem como em toda extensão do Loteamento 
Boa Esperança (Morro da Formiga) – Pião – 5º Distrito. nº 144 de Autoria da Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana: Indica ao Prefeito Municipal c\c a Secretaria Municipal de 
Cultura e Turismo a inclusão do “Projeto Samba do Parças” na programação cultural do 
distrito de Jamapará, com atividades a serem realizadas na Praça Cléber Casadio, visando o 
fortalecimento da cultura popular, a valorização dos artistas locais e o incentivo à participação 
comunitária em ações de arte e lazer. nº 145 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua 
da Silveira: Indica ao Prefeito Municipal c/c Secretaria de Educação a disponibilização de mais 
uma van ou micro-ônibus para o transporte escolar dos estudantes que fazem faculdade ou curso 
técnico no turno noturno entre as 19h até às 22h em Três Rios. nº 146 de Autoria do Vereador 
André de Jesus Silva: Indica ao Prefeito Municipal a instalação de corrimão na escada que dá 
acesso à Rua Boa Ventura Muniz, tendo como referência à Igreja Católica Senhora Sant’Ana, 
em Anta. *Leitura, discussão e votação das Moções: Moção de Pesar n° 011/2025 de 
Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves: Encaminha Moção de Pesar aos 
familiares de Guilherme Braga Abreu Pires Filho. Colocada em discussão fez uso da palavra o 
autor da Moção, que teceu elogios à pessoa do Senhor Guilherme, que foi um grande fazendeiro 
do nosso município, e enfatizou todo seu legado e sua importância para o Distrito de Aparecida. 
Externalizou seus sentimentos aos familiares, e agradeceu ao Doutor Guilherme por ter 
escolhido o Distrito Aparecida, e o nosso município. O Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger teceu comentários respeitosos ao senhor Guilherme, responsável por dar muitos 
empregos na região, e de quem era vizinho. Salientou que o Senhor Guilherme teria deixado 
sua história aqui na Terra. Externou seus votos de profundo pesar aos familiares do Senhor 
Guilherme. Pediu para assinar a Moção em conjunto. Colocada em votação a Moção de Pesar 
foi aprovada por todos. *Leitura dos Requerimentos: n° 058/2025 (Colocado em discussão 
e votação o Regime de Urgência, foi aprovado por todos os presentes), n° 059/2025, n° 
060/2025, n° 061/2025, n° 062/2025, n° 063/2025, n° 064/2025 e n° 065/2025. *Leitura, 
discussão e votação dos Requerimentos: n° 053/2025 de Autoria do Vereador Gleiderson 
Corrêa Gonçalves: Solicita ao Deputado Federal Hugo Leal uma emenda parlamentar 
destinada a aquisição de um Castra Móvel para o município de Sapucaia – RJ. Colocado em 
discussão fez uso da palavra o Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves que disse que o 
município se encontrava sem o Castra Móvel, e que estaria fazendo muita falta para Sapucaia, 
depois que teria sido levado. Falou que em uma conversa com o Deputado Federal Hugo Leal, 
pleiteou uma emenda parlamentar para a compra de uma van, que ficaria no lugar do Castra 
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Móvel, sendo esta muito melhor que o anterior. Salientou que o Deputado se comprometeu a 
ajudar Sapucaia e pediu a colaboração dos Vereadores, deixando seu apelo ao Deputado para 
que o mais rápido possível ajudasse com essa emenda parlamentar em benefício da cidade. A 
Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro parabenizou ao Vereador, e salientou ser de suma 
importância esse Castra Móvel para nosso município, já que o nosso havia sido roubado, e disse 
que várias pessoas solicitaram a ela um Castra Móvel para Sapucaia, e enfatizou que o Deputado 
estaria sempre disponível para atender as demandas do Vereador. O Vereador Carlos Eduardo 
Ponte de Araújo deu os parabéns ao Vereador, pois considerou ser muito importante a existência 
de um Castra Móvel no município, contudo enfatizou que a Prefeitura e todas as Secretarias 
Municipais não se manifestaram a respeito de algo tão sério, e de extrema importância, e que 
os mesmos deveriam procurar saber o que teria ocorrido com o Castra Móvel de Sapucaia, pois 
constantemente os munícipes perguntavam se haviam o encontrado ou não, além do fato de que 
se alguém teria roubado um Castra Móvel em nosso território, poderia roubar carros também, 
além de outras coisas, e que deveriam informar aos Vereadores sobre o caso, já que o mesmos 
teriam recebido muitas perguntas a respeito. Apesar de ter concordado, viu a necessidade de 
saber o que ocorreu, a fim de que houvesse uma resposta concreta da Prefeitura ou de umas das 
Secretarias. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza cumprimentou o Vereador e pediu que todos 
os Vereadores fizessem um Requerimento, na próxima sessão, pedindo informação para à 
Secretária de Saúde Marcella Raposo, ao Secretário de Agricultura Albert dos Reis, 
perguntando sobre o que teria acontecido, sobre a existência ou não de um boletim de 
ocorrência, a fim de saber se a Prefeitura teria tomado as providências necessárias, já que existia 
um vídeo desse Castra Móvel, na cidade do Rio de Janeiro, e considerou que teria algo estranho 
nessa história. Parabenizando ao Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves pela iniciativa, o 
Vereador Uilson Assis da Silva disse o Castra Móvel seria algo que o município necessitaria, e 
com certeza, com a ajuda do Deputado, em breve Sapucaia teria um novo Castra Móvel. 
Respondendo ao Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo, disse ter perguntado ao Secretário 
de Agricultura Albert dos Reis sobre o ocorrido, que disse que foi feito um boletim de 
ocorrência, assim como todos os procedimentos possíveis. Concordou também com a 
necessidade de uma oficialização, como sugeriu o Vereador Rildo Rodrigues de Souza, que 
considerou como sendo importante quanto a apuração dos fatos, mas de fato, teriam sido feitos 
todos procedimentos cabíveis. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger felicitou o 
Vereador pelo Requerimento, e salientou que Sapucaia não poderia ficar sem um Castra Móvel, 
e que deviam apurar o ocorrido, já que teriam passado vários policiais rodoviários, e que 
deveriam pedir aos diversos canais de televisão que divulgassem o caso, já que este chegou a 
ser comunicado na cidade de Casimiro de Abreu. Enfatizou a necessidade de apurar algo nosso, 
que ajudava a população, visto que o índice de cães e gatos abandonados caiu muito no 
município. Colocado em votação e discussão o Requerimento foi aprovado por todos. n° 
054/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Solicita ao Prefeito 
Municipal para que interceda junto a empresa CEDAE, a fim de realizar a extensão de rede de 
água do Bairro Barão para a comunidade do Vale da Ternura (Caixote) em Jamapará – 4º 
Distrito. Colocado em discussão fez uso da palavra o Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo 
que relatou que o Vale da Ternura seria uma comunidade, que possuiria água em um poço, mas 
que seria insuficiente para encher as caixas d’águas de toda a população local. Disse que esse 
seria seu quinto ano fazendo essa sugestão, para que fosse levada água da CEDAE para o local, 
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a fim de que os munícipes tivessem acesso à água com melhor qualidade, e que não faltasse 
constantemente. Salientou que não faltava mais água em Jamapará, somente algumas raras 
vezes, mas que o caminhão rapidamente avisava à CEDAE. Pediu o apoio de todos os 
Vereadores para ajudar a população do Vale da Ternura, que merecia uma água melhor, e que 
esses munícipes fossem tratados com carinho, respeito e mais dignidade. Colocado em votação 
e discussão o Requerimento foi aprovado por todos. n° 055/2025 de Autoria do Vereador 
Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Solicita ao Prefeito Municipal para que interceda junto ao 
Governo do Estado para viabilizar a implementação do Projeto Limpa Rio no município de 
Sapucaia e seus Distritos. Colocado em discussão fez uso da palavra o Vereador Carlos Eduardo 
Ponte de Araújo que falou que seria de extrema importância o Limpa Rio, que já teria sido 
utilizado em São João, pedido esse feito pelo Presidente, o Vereador Fabiano de Souza Teixeira, 
e que esse seria um projeto muito bom, pois em todos os lugares que estariam o recebendo, logo 
após a conclusão dos serviços, eram inauguradas praças nos locais. Falou ter tido uma reunião 
com o Subsecretário de Meio Ambiente do Estado do Rio de Janeiro, que estaria 
disponibilizando o projeto do Limpa Rio para toda a região, e que disse que conversaria com o 
Secretário de Estado do Meio Ambiente, o Senhor Bernardo Rossi, para que pudesse 
disponibilizar um Limpa Rio para Sapucaia, e pediu o apoio de todos os Vereadores. O 
Vereador Rildo Rodrigues de Souza deu os parabéns pela iniciativa do Vereador e disse que o 
Limpa Rio foi disponibilizado para o Pião, a pedido do Deputado Estadual André Côrrea, que 
teve uma reunião na Prefeitura com alguns Vereadores de Sapucaia, na semana anterior, e 
salientou que o Deputado enviaria novamente o Limpa Rio para o município, a fim de ajudar 
na limpeza, visto que o nosso município estaria precisando muito, assim como o Distrito do 
Pião e falou que pediria ao Deputado para que enviasse o mais rápido possível ao município, 
assim que o mesmo solicitasse ao Secretário de Estado do Ambiente. O Vereador Uilson Assis 
da Silva também deu os parabéns e disse ser muito importante a iniciativa do Vereador, já que 
o Limpa Rio fazia muita falta em Sapucaia, e enfatizou que esteve na comunidade do Barro 
Branco, e viu que o córrego que descia no local, estaria assoreado devido a grande quantidade 
de areia. Conversou com os moradores, que disseram que quando chovia um pouco mais, 
algumas partes alagavam, sendo que antes não acontecia isso, e falou que se esse pedido fosse 
atendido, esperava que a comunidade do Barro Branco pudesse ser ajudada também. Colocado 
em discussão e votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 056/2025 de Autoria do 
Vereador André de Jesus Silva: Solicita à empresa LIGHT SERVICOS DE ELETRICIDADE 
S A, no sentido de que providencie, com a máxima urgência, extensão de rede com implantação 
de iluminação pública, através de colocação de postes, braços e luminárias, na Rua Campo 
Alegre, em Anta, Segundo Distrito do município de Sapucaia - RJ. Colocado em discussão e 
votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 057/2025 de Autoria do Vereador Uilson 
Assis da Silva: Solicita ao Exmo. Sr. Presidente do Departamento Estadual de Trânsito – 
DETRAN Vinícius Farah para que seja realizada a ampliação dos serviços do DETRAN/RJ no 
Município de Sapucaia, tais como: 1ª (primeira habilitação), renovação da carteira de 
habilitação, provas para mudança de categoria, vistoria móvel dos veículos de Sapucaia, bem 
como incluir no calendário de Departamento de Trânsito a vistoria móvel do Município de 
Sapucaia/RJ. Colocado em discussão fez uso da palavra o Vereador Uilson Assis da Silva que 
disse ter tido uma reunião com o Presidente do DETRAN Vinícius Farah, que teria sinalizado 
a possibilidade de ampliar o posto do DETRAN em Sapucaia, que apesar de já possuir um 
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posto, deveria ser proporcionada aos munícipes a possibilidade de tirarem a sua 1ª habilitação. 
Relatou que teve que levar uma de suas filhas à Três Rios, para que ela coletasse as digitais e 
fotos necessárias para tirar sua 1ª habilitação, mas disse que poderia ser prestado esse serviço 
no município, não sendo necessário o deslocamento dos munícipes a outros municípios, o que 
beneficiaria toda a população, e pediu a colaboração do Presidente do DETRAN Vinícius Farah 
para isso. Colocado em discussão e votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 
058/2025 de Autoria dos Vereadores Carlos Eduardo Ponte de Araújo, Rildo Rodrigues 
de Souza, Gleiderson Corrêa Gonçalves, Gilmara Bevilacqua da Silveira, Jackson 
Carneiro da Rocha e André de Jesus Silva: Solicita ao Exmo. Sr. Breno José de Souza 
Junqueira, Prefeito do Município de Sapucaia, as seguintes informações: 1. Requer a prestação 
de informações detalhadas acerca dos processos licitatórios n. 4417/2023, 6864/2023, 
9752/2023, 9511/2023, 9512/2023, 10946/2023, 6755/2022, 462/2023 e 7868/2022, 
informados no Ofício GP n. 144/2025, em resposta ao Requerimento n. 032/2025. 2. 
INFORMAÇÕES SOLICITADAS: a) Nome da empresa vencedora de cada processo 
licitatório; b) Valor das propostas vencedoras, com a descrição dos valores de cada item 
adquirido; c) Demais informações pertinentes que Vossa Excelência julgar necessárias para a 
transparência e elucidação do processo. Colocado em discussão fez uso da palavra o Vereador 
Rildo Rodrigues de Souza que relatou que o Requerimento teria como objetivo elucidar a 
resposta que os Vereadores teriam recebido na semana anterior, que continha alguns erros 
materiais e falta de informações, que não estariam disponíveis no portal da transparência, e que 
somente foram enviados os protocolos, além de esclarecimentos sobre a quadra de Jamapará e 
o campo da Taquara. Colocado em votação, o Requerimento foi aprovado por todos. *Leitura 
dos Projetos: Projeto de Lei n° 017/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da 
Silveira: Denomina Próprio Municipal no 2º Distrito deste município. Praça Carlita Dutra de 
Souza. Projeto de Lei n° 018/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: 
Denomina Logradouro Público no 5º Distrito. Rua Jodir Estalino de Melo. Projeto de Lei n° 
019/2025 de Autoria da Mesa Diretora 2025/2027: Concede reajuste salarial para os 
servidores efetivos da Câmara Municipal de Sapucaia – RJ. Após a Leitura dos Projetos, o Sr. 
Presidente franqueou a palavra, havendo usado da mesma os Edis: André de Jesus Silva: 
Iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes no Plenário e aos internautas, e 
prosseguiu com sua primeira Indicação, a respeito do corrimão da escada que vai até a Igreja 
Nossa Senhora de Sant’Ana. Disse que em dezembro de 2023, teria visto a situação do local, e 
informado na semana seguinte, ao Vereador Fabiano de Souza Teixeira, que teria feito uma 
Indicação a respeito, mas que não teria sido atendida até o momento. Pediu ao Executivo e ao 
Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte que pudessem colocar esse corrimão, já que ele seria 
de suma importância para a segurança da população, pois muitos idosos subiam e desciam essa 
escada, assim como muitas mães com crianças de colo, visto que uma pessoa poderia cair e 
sofrer acidentes muito sérios no local. Falou sobre sua segunda Indicação sobre a reforma da 
Praça Milton Lecocq de Oliveira, situada na Rua Lincon Miranda de Carvalho, em Sapucaia, 
solicitando reformas quanto à iluminação local, substituição de lâmpadas como também a 
revitalização, poda ou substituição das árvores do local, já que esse lugar teria se tornado um 
depósito de lixo. Solicitou ao Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte e ao Executivo que 
pudessem ajudar com essa demanda. Salientou que fez um pedido na semana anterior de uma 
poda das árvores da Rua Juvenal Portugal, em Anta, mas que até o momento não teria sido 
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atendido, e enfatizou o risco que os pedestres poderiam sofrer quando trafegassem nessa rua. 
Thiago da Fonseca Wermelinger: Iniciou sua fala saudando a todos, e falou sobre as diversas 
mensagens que recebeu dos populares sobre o Castra Móvel. Disse ter o considerado como um 
projeto brilhante do governo para atender cães e gatos do município, e enfatizou a diminuição 
da quantidade de filhotes de cães e gatos nas ruas. Falou o quanto seria importante que os 
Vereadores saíssem e pedissem aos amigos e à mídia que divulgassem mais, a fim de que fosse 
encontrado o Castra Móvel municipal, porque Sapucaia não poderia ficar sem um desse, devido 
a sua extrema necessidade para nossa população. Relatou a conversa com a Light, na qual viu 
a necessidade da realização de uma audiência pública o mais breve possível, visto que a empresa 
não estaria respeitando o que havia prometido aos Vereadores, já que no Distrito do Pião não 
teria mais luz, desde às onze horas da manhã, além das várias pessoas que estariam ligando e 
cobrando os Vereadores sobre esse problema. Abordou a situação de sua vizinha Sandra que 
estaria sem luz desse a última quarta-feira. Disse que caberia a esta Casa Legislativa tomar as 
devidas providências, e pediu ao Presidente, o Vereador Fabiano de Souza Teixeira para que 
marcasse uma audiência o mais célere possível, a fim de que a empresa ficasse cara a cara com 
a população, e salientou não querer mais conversa com a Light. Aparteando, a Vereadora 
Gilmara Bevilacqua da Silveira disse concordar com a ideia da convocação da audiência 
pública, sendo que essa seria a intenção inicial dos Vereadores, mas que a Light teria solicitado 
uma reunião interna com os Vereadores antes, e relatou que a população de Santo Antônio 
estaria reclamando muito, pois sofreriam frequentemente com as quedas de luz e fogo nos fios 
de energia elétrica. Aparteando, o Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo informou ter 
recebido o contato de dois conhecidos seus dizendo que estariam vindo trabalhar em Sapucaia, 
e enfatizou a importância de se ter pessoas conhecidas trabalhando na Light de Sapucaia. 
Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza parabenizou ao Vereador e disse que a Light 
só sabia contar histórias aos parlamentares, a fim de fugir da audiência pública com a população. 
Falou que depois da sua fala na última sessão, a respeito da resposta dada pela representante da 
Light, que disse que todos os lesados pelas quedas de luz poderiam entrar judicialmente, e que 
todos receberiam os ressarcimentos devidos, sendo que a mesma estaria querendo desmentir o 
que o Vereador havia falado na reunião, dizendo que não era exatamente o que ela havia dito 
na reunião da Light com os parlamentares. Agradeceu ao Vereador pela iniciativa e disse que 
votaria a favor da audiência pública. Em continuidade, o Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger pediu que fossem colocados os nomes de todos os Vereadores na sua Indicação, 
a fim de que unissem forças e convocassem a Light para resolver a demanda do povo. Falou 
sobre a questão da Viação Progresso, e informou ter mandando uma mensagem ao Prefeito, 
sendo que o mesmo teria dito que agendaria uma conversa com os onzes Vereadores, para que 
falassem a respeito da Progresso, visto que a população constantemente os cobrava sobre a falta 
de horários e de ônibus, além da necessidade de informar quais seriam as demandas do povo, 
que necessitavam dessa ajuda e benfeitoria. Abordou sobre a dificuldade dos professores do 
Pião, que trabalhavam em Jamapará, e que tinham dificuldade para chegar nas escolas do 
Distrito, por causa dos horários caóticos dos ônibus. Aparteando, o Vereador André de Jesus 
Silva comentou sobre um funcionário da área da saúde que reclamou com o Vereador sobre 
essa mesma situação, pois disse ter ficado cerca de uma hora no ponto esperando o ônibus, e 
salientou que deveria ser revista essa questão. Dando continuidade, o Vereador Thiago da 
Fonseca Wermelinger salientou o quão inconveniente é um funcionário ter que esperar durante 
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uma hora, perdendo tempo que poderia ser utilizado para salvar uma vida. O Vereador Uilson 
Assis da Silva pediu aparte e salientou sobre a troca constante de horários dos ônibus sem aviso 
prévio, e a necessidade da Progresso de manter um padrão de horários de ônibus e de cumprir 
com esses horários, sendo que o mesmo ocorria com a população de Jamapará, que trabalhava 
em Além Paraíba, e também reclamava quanto à espera de uma hora, de uma hora e meia no 
ponto de ônibus, para conseguir chegar em casa, devido a inconstância dos horários do ônibus. 
Em continuidade, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger comentou que a Progresso teria 
se acomodado por não ter uma empresa concorrente, mas disse ter conversado com o dono da 
empresa Dedo de Deus de Teresópolis, que manifestou interesse em trazer sua empresa para 
Sapucaia, e informou que o Prefeito de Teresópolis já teria implantado um aplicativo de 
rastreamento dos ônibus, que estaria dando muito certo na cidade. Relatou que quando vinha 
de Teresópolis essa semana, constatou que a EcoRioMinas não estaria deixando que utilizasse 
os seus materiais para tapar os buracos e que a Prefeitura Municipal estaria precisando de 
materiais para obras, enquanto havia diversos materiais jogados às margens da BR-116, assim 
como os moradores que necessitavam escoar suas mercadorias, mas não tinham como, devido 
as péssimas condições das estradas. Disse ter entrado com uma Indicação, no dia 3 de fevereiro, 
solicitando a construção de uma creche e um campo de futebol, no Pião. Informou que na sexta-
feira esteve em uma reunião, e que recebeu uma notícia pelo Prefeito, de que ele estaria em 
negociação para realização da compra de um terreno, no qual seriam construídos a creche e o 
campo de futebol, no Distrito do Pião. Salientou que em breve, o Pião receberia diversas 
benfeitorias. Gilmara Bevilacqua da Silveira: Iniciou primeiramente saudando a todos, 
seguindo da apresentação das suas Indicações, iniciando pela Indicação, na qual solicitou ao 
Prefeito com cópia para a Secretaria de Saúde, a criação de um centro especializado em 
reabilitação física e intelectual, com intuito de reabilitar física e intelectualmente pacientes com 
alguma deficiência, por meio de atendimento especializado. Disse que a demanda é muito 
grande no município, não existindo um atendimento especializado, e que como fisioterapeuta 
da Clínica da Família, enfatizou que devido à falta de espaço adequado, não seria possível dar 
um atendimento adequado, da forma que esses pacientes mereciam. Falou que no CER, seria 
necessário ter uma equipe multidisciplinar, e que a criação desse centro seria muito importante 
para dar uma assistência a esses pacientes, além de funcionar como um ponto de referência em 
Sapucaia, e o quão necessário seria ter um CER aqui. Apesar do fato dos pacientes do município 
fossem atendidos em Três Rios, disse ser complicado transportar todas essas crianças para lá, e 
que a implementação do CER seria uma grande conquista para o nosso município, atendendo 
as crianças e adolescentes, e suas famílias, como até mesmo pessoas assoladas pelo AVC. Pediu 
à Secretária de Saúde Marcella Raposo e ao Prefeito Breno Junqueira que pudessem dar 
assistência a essa demanda. Falou da reunião que teve juntamente com os Vereadores Rildo 
Rodrigues de Souza e André de Jesus Silva com o Deputado Bebeto, que ajudou na 
implementação do CER na Baixada Fluminense, e informou que conversaram sobre a 
possibilidade de uma emenda parlamentar, que traria esse centro para Sapucaia, e que ele teria 
ficado de conversar, a fim de conseguir essa emenda para o município. Solicitou ao Prefeito e 
à Secretária de Educação Rosane Paixão, quanto à disponibilização de mais uma van ou micro-
ônibus para Três Rios, com intuito de transportar os estudantes para faculdades e cursos 
técnicos, das 19h às 22h. Disse que foi procurada por muitas pessoas, mas que devido ao 
aumento do número de alunos, principalmente nos cursos técnicos, não estaria conseguindo 
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atender a todos, sendo importante essa assistência como forma de incentivar os estudos. Falou 
que estariam buscando um auxílio financeiro ou transporte para os alunos da Universidade 
Rural, porque infelizmente o horário de entrada na faculdade não seria compatível com o 
horário de rota do município, não sendo possível no momento, que o Prefeito Breno Junqueira 
e a Secretária de Educação Rosane Paixão dessem essa assistência a todos os alunos. Agradeceu 
a obra de manilhamento realizada na balança pelo fiscal Vagner, e disse que esteve em 
novembro de 2024, com o Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte e suas assessoras, na casa 
do munícipe Eloir, e que teria sido prometido pelo Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte 
a realização da obra no local, já que o esgoto estaria caindo diretamente na lagoa, atrás da casa 
do Senhor Eloir, o que trazia um grande mau cheiro, além da poluição ambiental, devidamente 
avisada à Secretária de Meio Ambiente Laize Aguiar, já que os peixes da lagoa já haviam 
morrido, devido ao esgoto. Falou sobre o curso realizado no fim de semana para mulheres 
Sapucaienses, e que teria sido disponibilizado no dia 8 de março, uma enquete sobre qual curso 
deveria ser escolhido, e que foram oferecidas vinte vagas, com mais cinco vagas extras. 
Agradeceu ao Prefeito Breno Junqueira, à Vice-Prefeita Marcella Raposo, ao Presidente da 
Câmara Municipal Fabiano Teixeira, ao Secretário de Cultura e Turismo Marciel, ao Deputado 
Bebeto pelo patrocínio, às suas assessoras Grazi e Mariana por toda a ajuda, à sua irmã Cínthia, 
que estiveram presentes no dia do curso, ao projeto Qualifica Mulher, à Secretária da Mulher 
do Estado Heloísa Aguiar que palestrou sobre autonomia econômica e empreendedorismo, à 
Roberta da Secretaria de Cultura, ao Dinho, que deu assistência durante o dia inteiro, à 
professora Tainara e à todas as mulheres que colaboraram com o projeto, e disse ter ficado 
muito feliz ao escutar os diversos depoimentos e as histórias de vida inspiradoras dessas 
mulheres que participaram e parabenizou à todas pela vontade e iniciativa de mudar de vida. 
Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza parabenizou à Vereadora, e falou sobre o 
Deputado Federal Bebeto, que iria investir em Sapucaia, e que disse aos Vereadores Gilmara 
Bevilacqua e André de Jesus, que realizaria uma obra no próximo ano, em Anta, à escolha dos 
Vereadores, e que daria recursos para Anta e Pião. Enfatizou que o mesmo já teria colocado 1 
milhão de reais na Prefeitura. Salientou que ele era um Deputado que cumpria com a sua 
palavra, e parabenizou o trabalho da Vereadora Gilmara Bevilacqua e do Vereador André de 
Jesus, em Anta. Dando continuidade, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira disse que o 
Deputado Federal Bebeto estaria ajudando na implantação do projeto de Equoterapia no 
município, e que em breve, os projetos de esportes seriam colocados também, em parceria com 
o Deputado Bebeto. Por fim, disse que a pedido das mulheres que não conseguiram participar, 
faria de tudo para trazer mais cursos em parceria, a fim de que estas tivessem qualificação e 
capacitação profissional. Uilson Assis da Silva: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Em 
seguida, falou sobre as suas Indicações, e disse que foi procurado diversas vezes, por muitas 
pessoas residentes na Beira-Rio, em Sapucaia, que virou um point da cidade, depois da 
construção da praça, que estariam reclamando sobre o trânsito exacerbado de veículos, como 
motos e carros na rua da Beira-Rio, devido ao aumento do tráfego de pessoas no local, como 
famílias com crianças, esportistas, mas existiriam pessoas que não estariam respeitando o limite 
de velocidade no local, dando até mesmo cavalinho de pau. Pediu a implantação de uma 
corrente, e salientou o pedido do Vereador Fabiano de Souza Teixeira, quanto à colocação de 
quebra-molas no local, a fim de evitar acidentes, atropelamentos e fatalidades. Disse que em 
vários lugares do município já existiriam essas correntes, e pediu uma atenção do Prefeito e do 
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Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte, para que instalassem essas correntes na localidade 
referida. Sua segunda Indicação foi sobre a construção de uma passarela, em Anta. Disse ter 
participado do cortejo fúnebre da Senhora Cíntia, no domingo passado, e salientou que a capela 
ficaria longe do Distrito, assim, depois de realizar o velório, muitas pessoas trafegavam dentro 
da BR-393, realizando um cortejo até o cemitério. Contudo, pediu a construção de uma 
passarela paralela à BR-393, saindo da loja de Material de Construção do Lila até o cemitério 
local, para evitar acidentes em um momento de extrema tristeza e luto, pedindo ao Executivo 
um olhar carinhoso quanto a essa solicitação. Falou sobre a sua Indicação anterior, na qual 
pediu a reforma do posto de São João, e disse que conversou com a Secretária de Saúde 
Marcella Raposo juntamente com o Prefeito. A Secretária de Saúde Marcella Raposo teria dito 
a ele que o posto seria limitado por falta de espaço. Disse ter recebido uma ligação do Prefeito, 
afirmando que em breve, a Prefeitura compraria um terreno em São João, para a instalação e 
ampliação do PSF de São João. Parabenizou a equipe do futsal do Município pelo jogo no final 
de semana, e disse que no dia seguinte estaria no treino da equipe de futsal. Abordou a respeito 
do processo seletivo, já que muitas pessoas estariam parando os Vereadores nas ruas, para 
perguntar sobre o processo seletivo. Informou que o mesmo estaria tramitando nesta Casa, e 
que muitos detalhes estariam sendo apurados, e que os Vereadores não estariam se omitindo 
para votar ou não, apenas estariam analisando e verificando algumas coisas, sendo que em breve 
seria votado ou não. Enfatizou que caberia aos Vereadores olhar da melhor maneira para o 
cidadão sapucaiense, e que não estariam ali brincando de legislar, e sim, apurando fatos e 
correndo atrás da verdade. Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza agradeceu o 
Vereador pelas palavras, já que a Comissão de Justiça e Redação, na qual é o Presidente, estaria 
analisando a questão do processo seletivo. Informou que a Progresso não teria recebido ainda 
o pagamento da Prefeitura, e pediu ao Secretário de Fazenda Fernando de Castro que pagasse a 
empresa, e disse que no ano passado conversou com os empresários de Teresópolis, que falaram 
não ter interesse em Sapucaia, pelo baixo valor da passagem dos ônibus, além de que eles seriam 
parceiros do dono da Progresso, e apenas se houvesse interesse de uma empresa do Rio de 
Janeiro, pois as empresas daqui já não teriam interesse em nosso município. O Vereador Thiago 
da Fonseca Wermelinger aparteou e agradeceu ao Vereador Uilson Assis da Silva pelas 
palavras, e respondendo a fala do Vereador Rildo Rodrigues de Souza, que disse ter conversado 
com a empresa de Teresópolis e que os empresários não teriam interesse, enfatizou que teve 
sim uma conversa com o dono da Dedo de Deus, que disse ter interesse em conhecer Sapucaia 
e a rota da cidade, salientando que não seria mentiroso, principalmente em um assunto tão sério 
para o município. Fabiano de Souza Teixeira: Iniciou sua fala cumprimentando a todos e 
parabenizou ao Matheus Muniz pelo torneio de futevôlei realizado no sábado, na Beira-Rio, 
que teria sido um sucesso, além de obtido um resultado positivo. Também deu os parabéns ao 
Secretário de Esporte Juliano Marini pelo incentivo ao torneio de futevôlei, assim como foi em 
Anta, com o torneio de vôlei, e salientou que poderia acontecer em Sapucaia, através da 
realização de um torneio de vôlei masculino e de handebol feminino. Falou sobre suas 
Indicações, a primeira sobre a curva da Estação, relatando a ocorrência de um acidente próximo 
à curva recentemente, e disse não ser fácil, devido a situação da concessionária que precisaria 
resolver a conjuntura dessa curva, e relembrou o caso de uma menina que foi prensada em um 
muro de uma casa, por um caminhão no exato local. Salientou a necessidade de um projeto para 
resolver tal problema, mesmo que fosse apenas uma sinalização, a fim de que os caminhões 
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parassem para que a pessoas pudessem atravessar, já que seria muito complicada a dinâmica do 
local. Parabenizou à Fernandinha, dona da loja de perfumes, que estaria fazendo uma obra no 
local, e teria recuado um pouco o muro, dando espaço para o tráfego das pessoas. Enfatizou que 
esse local seria bem perigo, além do crescimento em demasiado da quantidade de moradores 
no subúrbio e na Metrama, que utilizavam essa passagem para trafegar no local. Disse que seria 
preciso um projeto entre a Prefeitura, a K-Infra e a ANTT, sobre o que poderia ser feito, já que 
o desvio não ocorreria tão breve, e antes que ocorressem mais acidentes. Na segunda Indicação, 
solicitou uma academia para o lar dos idosos, em Anta, que já possuía uma área bem grande, 
adquirida pelo governo. Relatou considerar necessária essa academia para os idosos, a fim de 
que eles se movimentassem, e fizessem uma atividade física, sendo mais uma coisa importante 
e um benefício muito grande para esses idosos. Disse que havia uma academia guardada, que 
precisava ser apenas instalada no local. Falou sobre ter concordado com a fala do Vereador 
Thiago da Fonseca Wermelinger a respeito da questão dos horários da Progresso, que precisaria 
regularizar seus horários, como também do Vereador Uilson Assis da Silva, que também teria 
comentando sobre a mudança nos horários. Disse que conversou com o dono da empresa Viação 
Progresso André sobre esses problemas. Informou que estava participando do grupo da 
comunidade de Santo Antônio, no qual as pessoas constantemente reclamavam da falta de 
horários de ônibus. Mas também concordou com o Vereador Rildo Rodrigues de Souza a 
respeito do subsídio, pois nenhuma empresa viria para Sapucaia, só por causa do subsídio atual, 
e que a última empresa interessada, uma empresa localizada em Juiz de Fora, disse que só viria 
pelo pagamento no valor de duzentos mil reais. Contudo, desejou que a informação passada 
pelo Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger sobre o interesse da empresa Dedo de Deus s 
tornasse uma solução. Falou que a Progresso estaria passando por um momento difícil, e que 
sem o subsídio, seria impossível cumprir as rotas do município por R$3,50 o valor da passagem, 
tanto que o Prefeito teria dado um subsídio, em torno de cento e cinquenta e seis mil reais, para 
que não encarecesse o valor da passagem, mas devido a logística dos distritos do nosso 
município, seria muito complicado para a Progresso realizar essas rotas. Falou ter cobrado a 
efetuação do pagamento da empresa primeiramente, para que no futuro fosse feita uma 
audiência pública, caso a Progresso não melhorasse quanto aos transportes e horários. Enfatizou 
que a Prefeitura estaria providenciando uma próxima licitação para empresas de ônibus no 
município, e desejou que várias empresas, como a empresa Dedo de Deus e outras do ramo, 
pudessem se interessar pelo município, apesar de acreditar que seria difícil por causa da 
geografia da cidade, que teria muitos distritos distantes, e que caberia a Prefeitura fazer seu 
papel, que seria pagar os subsídios para a empresa de ônibus. Por fim, parabenizou a funcionária 
da Câmara Municipal Quetinha Gomes pelo seu aniversário, que aconteceu no dia 31 de março. 
Ninguém mais desejando usar da palavra, o Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem 
do Dia, havendo constado em sua pauta o seguinte: Projetos de Lei (1ª Votação): Projeto de 
Lei n° 016/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Institui no 
Calendário Oficial no Município de Sapucaia a Semana do Empreendedorismo Feminismo e dá 
outras providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por todos. 
Projetos de Lei (2ª Votação): Projeto de Lei n° 015/2025 de Autoria do Vereador Uilson 
Assis da Silva: Proíbe a contratação de shows, artistas e eventos abertos ao público infanto-
juvenil que envolvam, no decorrer da apresentação, expressão de apologia ao crime organizado 
ou ao uso de drogas e dá outras providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto 
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foi aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome de 
Deus – encerrados os trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia sete de abril 
do ano corrente, à hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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